

ОДИН ДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ

О том, как трудятся над выполнением планов пятилетки рабочие и колхозники, интеллигенция в обычный будний день, каковы масштабы строек и рост благосостояния народа, рассказывают сегодня в номере рабочие, колхозники, специалисты, журналисты „Ленинца“.

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС. Волгодонского государственного Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 192 (5855) ● Суббота, 4 декабря 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

1 ДЕКАБРЯ. ГОД 1971.

Специальный выпуск

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ

Первого декабря район успешно справился с годовыми обязательствами по поставкам государству. Вместо намеченных 9.770 тонн государству сдано 9.829 тонн.

Особенно хорошо потрудились животноводы птицеводческого совхоза имени Черникова, сдавшие 368 тонн мяса при задании 300; колхоза имени Ленина — 466 тонн при задании 332; колхоза имени Карла Маркса — 363 тонны при задании 312 тонн.

С годовыми обязательствами успешно справились все виносовхозы района. Не остались в долгу перед государством и откормочные совхозы района, досрочно выполнившие годовые планы.

Сдача мяса государ-

ву продолжится. На 103 процента выполнены районные обязательства по сдаче молока. При задании 16.930 тонн продано государству 17.393 тонны. Высоких результатов достигли колхоз имени Карла Маркса, сдавший 1.665 тонн молока вместо 1.450 по обязательству, колхоз имени Ленина — 1.494 тонны молока вместо 1.360 на-

меченных и ряд других хозяйств. План по продаже яиц район выполнил на 109 процентов. Обязательства за одиннадцать месяцев выполнены на 95 процентов. Осталось сдать 681 тысячу штук яиц. Есть реальная возможность завершить и эти обязательства к 20 декабря 1971 года.

ЗАВТРА — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР.



Закончены нулевые циклы

Новая строительная организация «Волгодонскпромстрой» наращивает темпы строительства. Здесь образовано три строительных участка, за которыми закреплен определенный объем работ.

Коллектив второго строительного участка (нач. Н. К. Мишук) продолжает развертывать работы по строительству своей промышленной базы. Уже начата отсыпка кольцевой дороги вокруг базы. Выполнены земляные работы под закладку фундамента заводоуправления и я.

Кроме того, закончен нулевой цикл на другом объекте — складе красок. Здесь же, на строительстве промбазы устанавливается пять благоустроенных бытовок.

Первый стройучасток (начальник А. Ф. Приходько) тоже закончил земляные работы на трех жилых домах для строителей «Волгодонскпромстрой» на 249 квартир. Первого декабря здесь приступили к укладке фундаментных блоков.

Всех работ на первое декабря выполнено на 42 тысячи рублей. Ю. АНДРЕЕВА.

ДОСРОЧНО

Первого декабря коллектив строителей Большеовского рисового спецхоза из ПМК-92, которым руководит А. В. Дейнега, досрочно справился с годовым заданием 1971 года.

Производственное задание по генподряду при плане 370 тысяч рублей выполнено на 412,5 тысячи рублей, что составляет 111,5 процента. По строительству собственными силами при плане 320 тысяч рублей, выполнили на 326 тысяч рублей, или на 101 процент. Строители этого спецхоза сдали в эксплуатацию шесть двухквартирных домов, склад минеральных удобрений. Готовятся к сдаче зерносклад и три восьмиквартирных дома.

Е. ОКУЛОВ, секретарь партбюро ПМК-92.

Первое место ВСЕ виноградарские бригады виносовхоза «Октябрьский» вышли в этот первый зимний день на заготовку виноградных черенков-саженцев. За день заготовлено более 80 тысяч черенков винограда сортов «Ркацетели», «Белый круглый» и «Алиготе».

Как всегда, отличились старые виноградары Вера Тихоновна Хомич, Домна Карповна Байко, которые выполнили по две нормы, заготовив 2000 — 2500 черенков.

Еще в совхозе при плане 600 тысяч черенков заготовлено 1 миллион 100 тысяч. В соответствии с обязательствами будет заготовлено еще не менее ста тысяч черенков.

Труженики совхоза успешно выполнили производственные задания года по всем показателям. Особенно большой успех выпал на долю виноградарей, выполнивших план на 141 процент. Это самый высокий результат в районе. Солнечных ягод сдано 1743 тонны при плане 1232 тонны. Д. КУБАНСКИЙ.

Во все концы страны

Коллектив Цимлянского ремонтно-механического завода отправляет свою продукцию во все концы страны.

Судоремонтный цех во главе с коммунистом А. К. Кованевым завершил работы по монтажу и отгрузил два земснаряда. Один из них — в металлическом исполнении, на обоих модернизированы основные узлы — корпус, надстройка, рыхлитель, установлена пятитонная лебедка вместо трехтонной.

Успех обеспечили бригады коммунистов В. А. Седенкова, Н. Т. Костичева и другие. Земснаряды отгружены на Украину, в Татарию.

Они выполнили годовые обязательства

Седьмой год работают ткачихой на Цимлянской прядильно-ткацкой фабрике. В этом году на два с половиной месяца раньше срока выполнила свой годовой план. Что же способствовало успеху?

Я считаю, прежде всего, надо знать свое дело. Многие зависят от небрежной работы станка. Мы вместе со шпулярницей следим за ним, смазываем. Однако и помощник мастера Владимир Казаков не менее внимателен к нашим

Слагаемые успеха

станкам, ко всему оборудованию цеха. Ежедневно он берет шприц и обходит с ним все станки, проверяет, достаточно ли они смазаны. Всегда за всем доглядит, предупредит поломку.

А уж если вышел из строя станок, и ткачиха обратилась к Владимиру, он обязательно, не теряя времени, разберется в неисправности. Не так, как некоторые другие — докурят папиросу, поговорят, а ткачиха ждет, нервничает, теряя дорогие минуты.

Так что Владимир Казаков тоже помог нам раньше срока справиться с годовым планом.

Кроме того, у меня опытная шпулярница Зоя Михайловна Паршина. Дружно работаем с ней. Она даже раньше меня выполнила годовой план.

Немаловажную роль в работе играет также обеспеченность цеха сырьем. А вот с пряжей не всегда у нас было в порядке. В прошлом месяце, например, случались простои из-за

недостатка красной и черной пряжи.

При задании 36 квадратных метров ковровых изделий на станок мы выдаем за смену не менее 50. А первого декабря соткали ковровое полотно в 52 квадратных метра.

Три года назад меня приняли в партию. Стараясь не отстать от подруг. Думаю, что пятилетку выполню за четыре года.

М. ЦВИРОВА, член КПСС, ткачиха.

Грузы сверх плана

Первого декабря водители автобазы №1 Н. И. Остроушко, М. Д. Погорелов, Н. П. Селиванов выполнили свои личные годовые планы в приведенных тонно-километрах. Каждый перевез по 3.500 тонн народнохозяйственных грузов, сделав при этом около 150 тысяч тонно-километров.

Весь коллектив автобазы №1 справился с годовым заданием на каюте первого декабря, выполнив его на 101,1 процента.

А. БУЯНОВ.

ВЕДУТ КОММУНИСТЫ

Первое декабря. 14 часов 30 минут. С конвейера в цехе древесностружечных плит сошла последняя плановая плита. Задание — 8.000 кубометров — первой выполнила смена коммуниста А. П. Шубина.

Эта весть молниеносно попелась от цеха к цеху, от участка к участку. На самых людных местах комбината появились «молнии».

Победа! Ее с нетерпением ждал коллектив смены. У пульта управления собрались рабочие, чьими руками она

завоевана. Вот в синеньком халатике стоит лаборантка С. И. Крошнева. Она молодой коммунист. Рядом с ней начальник смены А. П. Шубин. Улыбаясь, делится своей радостью с товарищами бригадир смены Р. Е. Петров, награжденный орденом «Знак Почета» за успехи в восьмой пятилетке, и другие.

Поздравить их с выполнением плана пришли секретарь парткома Ю. В. Чурадаев, заместитель секретаря по идеологической работе В. М. Героев, председатель рабочего комитета В. Г. Яро-

вой, секретарь комсомольской организации Лилия Каршина.

Дружеские рукопожатия, шутки, одухотворенные лица. Казалось, что и механизмы своим шумом, грохотом приветствуют собравшихся.

Но смена еще не закончилась. Идет первая запрессовка плит. По годовому социалистическому обязательству 750 кубометров их должен выдать коллектив смены. В этот день они сделали 12 кубометров, перевыполнив дневное задание.

...Красный уголок цеха. Партгруппа собрала рабочее собрание. Слово берет оператор клеесмесительной установки коммунист В. А. Косинова.

— План мы завершили. Начали выполнение соцобязательства. Предлагаю взять повышенные обязательства — 100 кубометров плит.

— Возможности у нас есть, — поддержал предложение Косиновой бригадир В. Е. Петров. — Я думаю, что мы справимся.

В смене А. П. Шубина 30 человек. Из них восемь коммунистов. Это боевая партгруппа, которая ведет весь коллектив в борьбе за выполнение социалистических обязательств. Пример в труде всегда показывают члены партии В. В. Голубев (партгруппорг), В. Ф. Харитонов, Г. Е. Попова, А. А. Жолобов.

Вот и сегодня коммунисты стали запевалами соцсоревнования. Предложили взять повышенные обязательства. Борьба за их выполнение будет напряженной. Но коль возглавляют ее коммунисты — успех будет обеспечен.

Л. РУПЕНТАЛЬ,
наш спец. корр.

ПЛАН БОЛЬШОГО СОЗДАНИЯ

Закончила свою работу третья сессия Верховного Совета СССР. На ней был утвержден план развития народного хозяйства страны на девятую пятилетку и на 1972 год.

Сегодня мы публикуем беседу нашего корреспондента с участником сессии, аппаратчицей Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ, депутатом Верховного Совета СССР Маргаритой Ивановной Смолиной, которая в этот первый декабрьский день приступила к своей работе, возвратившись из столицы нашей Родины.

— Маргарита Ивановна, поделитесь своими впечатлениями о работе сессии Верховного Совета СССР.

— Депутатом Верховного Совета я избрана впервые. Это моя третья сессия, в работе которой я принимала участие. И она на меня произвела особенно большое впечатление отеческой заботой партии и правительства о советском человеке.

Девятая пятилетка в отличие от предшествующих предусматривает небывалые масштабы создания. Одной из главнейших ее задач является значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Мне глубоко запали в душу слова депутата ленинградского рабочего Ю. Сидорова, выступившего на сессии. Он сказал: «Мне думается, что государственный подход к делу в том и состоит, чтобы все мы, каждый рабочий человек, делали не только то, что от нас требуется, но и чуть-чуть ольше... И в этом — главный залог успешного



выполнения наших планов, в этом залог досрочного выполнения заданий девятой пятилетки». И это действительно так. Выдвинутые партией задачи будут решены тем успешнее, чем плодотворней будет труд каждого коллектива, каждого советского человека.

— Планами девятой пятилетки предусмотрен огромный подъем материального благосостояния народа. Прокомментируйте, пожалуйста, это положение.

— Да, сессия Верховного Совета СССР узаконила программу повышения жизненного уровня трудящихся. И эта программа принята в полном соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС.

За пятилетие реальные доходы на душу населения возрастут на 31 процент. А жилищное строительство! 580 миллионов квадратных метров жилья получат советские люди, из них 115,1 уже в 1972 году.

Повысится минимальная заработная плата рабочих

и служащих до 70 рублей в месяц. Больше будут получать уже в 1972 году и врачи, и учителя, и воспитатели детских дошкольных учреждений. Повысятся размеры стипендий студентам. Следовательно, поднимется экономика многих советских семей.

Меня, как женщину, особенно взволновала огромная забота, проявляемая нашей партией и правительством о женщинах-матерях. Будет введена 100-процентная оплата отпуска по беременности, независимо от стажа работы, увеличено число оплачиваемых дней по уходу за больным ребенком и другое.

Всем этим мне хочется поделиться с товарищами на работе, с моими избирателями.

На эту поистине отеческую заботу мы должны отвести ударным трудом на благо Советской Родины.

НА СНИМКЕ: депутат Верховного Совета СССР **М. И. СМОЛИНА,**

Фото В. Яшина.

В ТРУДОВОМ ПОХОДЕ

Коллектив птицеводческого совхоза имени Чернышевского продолжает наращивать производство животноводческой продукции и сдачу ее государству. За одиннадцать месяцев годовые обязательства по сдаче мяса государству перевыполнены на 1,178 центнеров, а молока — на 786 центнеров. К 5 декабря намечается выполнить план сдачи яиц.

В этот день в совхозе было собрано 26,360 яиц. Это больше, чем было снято яиц за каждый предыдущий день осени. Среди птичников лучших результатов в труде добился А. Шнейдерова.

На утиной ферме была произведена перевеска птицы. Каждый утенок трехнедельного возраста достиг веса 560 граммов. Это на 200 граммов больше, чем планировалось. За семь месяцев 10 тысячами птицы ухаживают Т. П. Пичугина и комсомолки Л. Деницкая и Л. Ткаченко. Р. М. Середка от 2,600 уток-молодок собрала в этот день 900 штук яиц.

Совхозные шоферы из города Таганрога привезли клетки для кур-несушек. В хозяйстве продолжают внедрять клеточное содержание кур.

Н. ТКАЧЕНКО,
секретарь парткома.

Новый календарь ЖИВОТНОВОДОВ

В заголовке нет ошибки. Животноводы колхоза «Большевик» внесли серьезную поправку в календарь. Год у них равен одиннадцати месяцам. Именно за этот промежуток времени они выполнили социалистические обязательства первого года пятилетки.

При плане производства молока 21157 центнеров и обязательствах — 22000 центнеров на первое декабря получено 22013 центнеров. На приемные пункты государству сдано 18870 центнеров при обязательстве 18840 центнеров молока.

В первый день месяца, венчающего год, все фермы колхоза сдали государству 3600 килограммов молока. Эта продукция пошла на молокоприемные пункты уже в счет 1972 года.

В этот день члены парткома и правления колхоза разъехались по фермам, чтобы поздравить животноводов с большой победой. В собраниях приняли участие председатель колхоза Б. Р. Иванков, секретарь парткома Н. М. Крохин, председатель профкома В. Ф. Пупков, главный зоотехник В. В. Власенков, главный ветврач Н. Н. Косенко.

Были подведены итоги работы за одиннадцать месяцев, сделаны краткие сообщения об итогах работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР. Много теплых слов было сказано в адрес таких доярков, как В. И. Знавец, А. В. Тупицина, Е. И. Нефедова, А. И. Попова, Н. И. Котини, А. П. Куленова, А. И. Железничкова и М. И. Фролова. Все они досрочно выполнили социалистические обязательства, надонв по 2600 — 2800 килограммов молока на каждую фуражную корову. К концу года они перекроют рубез в 3000, которого достигла первого декабря единственная доярка — Евдокия Яковлевна Баранова.

Успех дела в немалой степени был обеспечен умелой организаторской работой среди животноводов таких коммунистов, как Н. Т. Фролов, Ф. М. Полубедов, Ф. К. Забазнов, А. И. Климов. Каждый из них много сил отдал тому, чтобы сплотить коллектив, поднять дисциплину труда и организованность, зажечь огонь соревнования досрочному завершению заданий пятилетки.

Доярки, скотники, бригады ферм намерены не снижать нагон в зимнее время и до конца года сдать сверх обязательства не менее 1200 центнеров молока.

Н. КРОХИН,
секретарь парткома
П. КИЧАТОВ,
экономист.

Чувство семьи единой

Из Мордовии — на виноградники Цимлы

В столовую винсовхоза «Октябрьский» веселой стайкой впрхнули нарядные девочки.

— Это второй год к нам приезжают на выращивание и уборку винограда девочки из Мордовской АССР, — пояснил секретарь партбюро совхоза В. Ф. Зыков.

Мы познакомились, разговорились. — Нас всего 16 человек здесь, — сказала Таисия Масленникова. — Сегодня мы уезжаем к себе домой. Я возвращусь сюда к новому году, а девочки опять приедут в совхоз весной. Понравились нам здешние места, люди, работа.

Таисии всего лишь двадцать лет. Она агроном со средним образованием. Приехала в совхоз из села Популево Игалковского района. С душой выполняла она любое дело. Совхоз ее направил на Рябичевский винзавод быть своим пред-

ставителем при сдаче-приемке винограда.

— Обещают мне дать бригаду виноградарей с весны, — говорит она с застенчивой радостью.

Хорошо работали и ее подруги Таисия Дементьева, Настя Нестерова, Аня Миганова и другие. Ежедневно они выполняли сменные задания на 200 — 250 процентов и этим заслужили признание у опытных виноградарей.

А в прошлое воскресенье они отдали замуж свою подружку Валю Кондратьеву за бригадира третьей виноградарской бригады комсомольца Петра Сурмача. Несколько раньше вышла замуж Маша Телина за механизатора Александра Кирсанова.

Так в труде породнились мордовские девочки с донскими казаками.

И. ДЕДОВ.

Ленинец

Только Один день

Районное
объединение
Сельхозтехники

Из ворот мастерской вышли еще три трактора. Два из них принадлежат колхозу имени Ленина, один — колхозу «Искра».

«Отряды плодородия» вывезли на поля района 50 тонн минеральных удобрений, 12 тракторов, 6 самоходных шасси и 3 самосвала работают сейчас в этих отрядах. Всего уже вывезено более пяти тысяч тонн минеральных и 86 тысяч тонн органических удобрений.

Колхоз имени Орджоникидзе

Семнадцатый трактор покинул колхозную механическую мастерскую. Ноябрьский план ремонта — 16 тракторов — колхозные механизаторы выполнили в срок.

На 1 декабря животноводы колхоза выполнили годовой план продажи молока государству.

Вывезено на поля еще 30 тонн органических удобрений. А всего под яровые внесено уже 17 тысяч тонн навоза.

Колхоз «Искра»

На третьей молочно-варной ферме (заведующий коммунист Н. В. Мартынов) состоялась собрание, на котором были подведены итоги 1971 года и утверждены обязательства колхоза на 1972 год. Обязательство 71 года — 2.000 килограммов молока на фуражную корову — многие доярки перевыполнили. М. Хабарова, например, надоила по 2467 килограммов, А. Батакова — по 2.296 килограммов. На будущий год принято обязательство надоить в среднем по ферме не менее чем по 2.100 килограммов молока на фуражную корову.

МТФ № 2 (заведующий кандидат в члены КПСС В. В. Фролов) на 1 декабря выполнила годовой план продажи молока. Многие доярки не только выполнили, но и перевыполнили свои личные обязательства. Среди них У. Кравченко, надоившая по 2.664 килограмма молока на фуражную корову, П. Динко — по 2.428, А. Дудина, сестры Туголуковы и другие доярки.

Колхоз «40 лет Октября»

На 1 декабря выполнен годовой план поставок мяса. Вместо 3.670 центнеров продано государству 3.820 центнеров.

Вне плана государство получило от этого хозяйства 200 тысяч штук яиц.

Строительное управление № 1

Второй строительный участок СУ-1, которым руководит Я. И. Ермилин, накануне первого декабря справился с годовым производственным заданием, строительными работами, по генподряду выполнено на 1 миллион 572 тысячи рублей и собственными силами — на 900 тысяч рублей.

Оставшийся месяц коллектив участка форсирует работы на жилье.

Первого декабря закончена закладка фундамента под столовую на 430 мест в Цимлянском турбазе «Чайка». Работы выполняют рабочие третьего участка СУ-1. В этот день антивые работы велась и на другом пусковом объекте — жилом доме № 1 по улице Советской. Их выполняли 88 строителей СУ-1.

В этот день заложены два 100-квартирных дома в новом квартале Волгодонска. Они предназначены под переселение работников системы «Ростсельстрой» из поселка Наво-Солоного.



Деревообделочный завод комбината строительных материалов № 5 обеспечивает строительные объекты «Ростсельстрой» столярными изделиями и пиломатериалами. Коллектив систематически выполняет социальные обязательства.

Двоих из деревообделочников и заснял наш фото-корреспондент А. Бурдюгов. Это бригадир пагананного цеха Н. Н. Захаров (на снимке слева) и плотник Федор Трофимович Комарцов. Оба они трудятся здесь много лет и заслужили уважение всего коллектива. Федор Трофимович недавно награжден орденом «Знак Почета».

Более шести лет назад в мехмастерской мясовохоза «Большевский», впервые начали шлифовать колесчатые валы двигателей тракторов и автомобилей. С тех пор и управляет этим станком опытный механизатор Дмитрий Иванович Голованов. Сейчас сюда поступают заказы и из других хозяйств района. Работой мастера довольны.

НА СНИМКЕ: Д. И. Голованов.

Фото А. Бурдюгова.



Политзанятие в школе

ПЕРВОГО декабря у ребят из 10 «В» класса средней школы № 7 города Волгодонска состоялось очередное политзанятие. В этот день перед ними выступил лектор общества «Знание» Е. П. Зиборов. Он сделал обзор текущей политики внутри страны и за рубежом. Комсомольцы с большим интересом прослушали лекцию и задали выступавшему много вопросов.

Н. ШЕЛИМОВА,
наш внешт. корр.

Прогресс техники и эффективность производства

С утра оживленно было в ремонтно-энергетическом цехе опытно-экспериментального завода. В этот день здесь начались контрольные испытания и проверка двух новых больших формовочных машин марки М-254, недавно закупленных и доставленных на завод. После проверки и наладки новое оборудование будет установлено в литейном цехе. Оно позволит расширить объем производства, повысить эффективность труда, сократить затраты на выпуск готовой продукции.

В цехе уже заменены две малые формовочные машины на новые и это дает сейчас немалый экономический эффект. Для управления машинами смонтирован специальный пульт, механически производится поворот подпрессовочной плиты. Труд формовщиков, облегчен, улучшена организация

производства, повысилась производительность труда и сократились простои литейщиков.

В Директивах XXIV съезда КПСС записано: «Быстрее повышать технический уровень парка технологического оборудования, а также ускорять

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!

замену и модернизацию морально устаревших машин и агрегатов...» Выполнив это указание партии, на заводе планомерно осуществляются намеченные мероприятия. Так, в сборочном цехе установлен новый радиально-сверлильный станок. На нем сверловщик А. П. Авдеев сейчас успевает обработать на 15—20 процентов деталей больше, чем на старом.

На участке сборки дорожных катков установ-

Утро нового года

Пятый час. В хуторе Морозове тихо. Но вот где-то хлопнула калитка, вторая, третья... Это на ферму спешат доярки первого отделения Дубенцовского мясовохоза.

Коллектив фермы решил в первом году пятилетки надоить на фуражную корову не менее 2.300 килограммов молока, или на 100 килограммов больше, чем намечали ранее. Рубежка в 2.200 килограммов мы достигли еще месяц назад. А многие доярки, в том числе и я, встретили первое утро нового года значительно раньше. За одиннадцать месяцев на фуражную корову я надоила уже около 2.600 килограммов молока. Это на 250 килограммов больше обязательства.

Больше, чем намечали на фуражную корову, надоили и мои подруги — Е. Ляшек, М. Кирсанова и другие.

В целом по ферме от 194 коров мы ежедневно надаиваем до 1500 килограммов молока.

В. РЫЛОВА,
дойрка.

СУТКИ ЦИМЛЯНСКИХ ЭНЕРГЕТИКОВ

Цимлянская ГЭС... Приглядитесь к этому творению человека. Загляните в сердце великой стройки послевоенной пятилетки. Сейчас там работают люди. Идет рабочий день. Слова «рабочий день» применительно к ГЭС не укладываются в рамки восьми часов. В любое время суток несут свою вахту энергетики у пульта управления.

Рабочий день сегодня, первого декабря, начался здесь ровно в полночь. В вахтенном журнале коротко: «1.XII.71. Ноль-ноль часов. На вахту заступила смена старшего инженера В. В. Волкова». Смена как смена... Как тысячи смен до этого дня. Как тысячи — после. В распоряжении смены — инженер В. В. Волков и Г. П. Жила — электростанция. Машиной, стоимостью в сотни миллионов, управляют два человека! А ведь совсем недавно в каждой смене было по 18—20 человек. Но те времена прошли. Человека заменили автоматы. В этот процент автоматизации, кстати, — немалый вклад внесли и инженеры, заступившие на смену.

Это была рядовая смена. Рубиновым огнем горели цепочки ламп на главном пульте. Четко выполнялись команды диспетчера «Ростовэнерго».

А ровно в восемь первыми на главный пульт пришли студенты Новочеркасского политехнического А. В. Свиначев и Т. П. Шляхтина.

Практиканты весь день провели в машинном зале. Здесь они увидели работу, к которой было приковано внимание всех специалистов ГЭС. Первого декабря начался монтаж катодной защиты металлоконструкций от коррозии. Работа эта ювелирной точности. Здесь нужны и мастерство, и смекалка. Но для М. Г.

Хисина и П. Ф. Леухова выполнять особо точные работы не впервой. За внедрение этого усовершенствования они в день 54-й годовщины Октября отмечены бронзовыми медалями ВДНХ.

— Что дает катодная защита? — спросил Свиначев у Хисина.

— Эффект в 20 тысяч рублей в год, — ответил тот. И, немного помолчав, добавил. — По главному на два года увеличится срок службы турбины.

До позднего вечера работали в зале М. Хисина и П. Леухова. И все время рядом с ними трудились студенты. Из зала выходили они вместе: специалисты и студенты. Это было, пожалуй, первое приобщение А. Свиначева и Т. Шляхтиной к делу большой важности. Оттого и чувствовали они себя в тот вечер так, словно уже давным-давно работают в этом коллективе.

Опустели рабочие помещения ГЭС. В коридорах притаилась гулкая тишина. И вновь наедине со светящимися цепочками пульта двое — инженер Ю. Г. Шевелев и Ю. А. Ляхмытов. Рядом с пультом — «Молния».

«План одиннадцати месяцев коллектив Цимлянской ГЭС выполнил на 102 процента».

— Идем в режиме, — кивнул Шевелев коллеге. И улынулся. Закончивался обычный рабочий день. К концу подходила третья смена. Увечала ее запись в вахтенном журнале: «1.XII.71. 24 ноль-ноль. Суточный диспетчерский график нагрузок выполнен». Это значит, что рабочие сутки на первом великих строек коммунизма прошли успешно.

В. БОНДАРЬ.

ИЗУЧАЮТ «НИВУ» И «КОЛОС»

Двенадцать комбайнеров района выехали на Таганрогский комбайновый завод, чтобы изучать новые стальные корабли «Нива» и «Колос».

В числе выехавших на учебу комбайнеры мясовохоза «Добровольский» М. К. Коваль, В. П. Гаевцев, зерносовхоза «Потоповский» И. И. Песков и В. И. Бедный, колхоза имени Орджоникидзе А. А. Константинов и Г. Ф. Чувилов. Учеба продлится два месяца.

И. ЖАРКИЙ.

Ленинец

П. ДУРИЦКИЙ,
сварщик завода.

НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ

- ПОЛЬЗУЯСЬ ВЕЛИКИМИ ПРАВАМИ...
- ГАЗОВЫЕ УСТАНОВКИ СВЕРХ ПЛАНА.
- ТОВАРЫ—НАСЕЛЕНИЮ.
- ПОСЛЕ ТРУДОВОГО ДНЯ.

На обеспечении государства

Конституция СССР гарантирует право граждан нашей страны на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности.

Государство тратит большие средства на выплаты пенсий трудящимся, размеры которых постоянно увеличиваются.

В нашей стране уже осуществлены первые мероприятия, из намеченных XXIV съездом КПСС по

дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения трудящихся.

В городе Волгодонске в новом, увеличенном размере получают пенсии с 1 июля более 340 человек. Им дополнительно государством выплачивается 57 тысяч рублей в год.

28 жителей Волгодонска получают персональные пенсии местного и республиканского значения, 19 горожанам выплачива-

ются пособия из средств местного бюджета. Получают помощь от государства также многодетные матери, инвалиды Великой Отечественной войны, члены колхозов.

Всего на 1 декабря неработающим пенсионерам выплачено 1041328 рублей.

К. ГОЛУБЕВА,
заведующая городским отделом социального обеспечения.

РАСТЕТ ТОВАРООБОРОТ

ИЗ ГОДА в год растет товароборот Цимлянского райкоопунивермага, составляющий четверть товароборота всего района. Наш корреспондент побывал в коллективе универмага и попросил его работников рассказать о том, как они удовлетворяют растущие запросы покупателей.

Н. Т. БУРУНИН,
директор райкоопунивермага:

— Сравним две цифровые величины: 5068700 и 5.500.000. Они означают, на какую сумму в рублях было продано товаров трудящимся нашим коллективом на 1 декабря прошлого и нынешнего года. Разница в 400 с лишним тысяч рублей. И если учесть, что магазины райкоопунивермага продают в основном одежду, обувь, галантерею, головные уборы, ткани и продовольственные товары, то это означает, что цимлянцы стали лучше одеваться, больше приобретать к столу разнообразных продуктов питания.

Только одной обуви продано к 1 декабря почти на 400 тысяч рублей, в то время как в прошлом году за 11 месяцев ее было реализовано немногим более чем на 300 тысяч рублей. Значительно возросла продажа предметов галантереи, тканей.

Лучшие показатели по итогам работы за 11 месяцев имеют коллективы обувного магазина (заведующая Н. И. Кангина) и продовольственного магазина № 9 (заведующая В. М. Марченко). Перевыполнили планы товароборота в ноябре работники магазинов № 19, 13, 15 и другие.

Коллектив райкоопунивермага обязался выполнить годовой план товароборота к 28 декабря. Стремимся к тому, чтобы справиться с этим обязательством раньше срока.

Нас радует забота партии и правительства об увеличении в стране производ-

ства товаров народного потребления. Это значит, что работники торговли все реже будут говорить покупателям слово «нет», это значит, что товароборот будет и дальше расти.

Г. СИДОРЕНКО,
продавец отдела галантереи:

— Спрос на предметы галантереи большой. Да это и понятно: каждый из нас хочет выглядеть изящно, красиво. Мы стараемся как можно лучше удовлетворять запросы покупателей, ведем учет спроса, постоянно даем заявки на отсутствующие товары. А когда бываем на базах, стараемся отобрать то, что пользуется наибольшим спросом. Недавно, например, привезли два контейнера различных дамских сумок, которые охотно берут покупательницы.

Т. Н. ЛЕВИЧЕВА,
продавец обувного магазина:

— Три года назад нашему коллективу было присвоено звание коммунистического труда. Ежегодно мы его подтверждаем. Это благодаря тому, что систематически выполняем задания, вежливо обслуживаем покупателей, стараемся как можно лучше удовлетворить их запросы. Мы уже настолько изучили своих покупателей, что помним размеры их обуви, знаем, кому что требуется.

Коллектив магазина предлагает все для того, чтобы и впредь с честью оправдывать высокое звание коллектива коммунистического труда.



ПРОДУКЦИЯ Романовской хлебопекарни пользуется большим спросом у жителей станции. Баранки, булочки, сушки и булочки различных видов заказывают также торгующие организации Дубовского, Мартыновского, Константиновского, Цимлянского и других районов.

Ежедневно хлебопекарня выдает 1300 килограммов булочек и 75 килограммов баранок высокого качества.

Хорошо зарекомендовала себя на производстве Марина Дмитриевна Рыбкина. За полтора месяца она в совершенстве овладела профессией мастера.

НА СНИМКЕ:
М. Д. Рыбкина.
Фото А. Бурдюгова.

ОВЛАДЕВАЯ ЗНАНИЯМИ

Великие права предоставлены советским людям Конституцией СССР. Одним из них граждане страны Советов пользуются уже с раннего детства. Это право на образование. Только в Цимлян-

ском районе в 46 общеобразовательных школах учатся 11273 учащихся. Три вечерние школы посещают более 300 молодых рабочих, колхозников и служащих, около 200 человек являются учащи-

мися заочной средней школы.

В 11 школах города Волгодонска учится свыше 5700 ребят. Их обучением и воспитанием заняты 297 учителей и воспитателей. Свыше 600 волгодонцев посещают школы рабочей молодежи.

УТРОМ 1 декабря внимание рабочих механического цеха опытно-экспериментального завода привлек красочно оформленный свежий номер стеновой газеты «Металлист», посвященный предстоящему празднику — Дню Конституции СССР.

Редколлегия (редактор В. Н. Безуглов) на примерах из жизни цеха показывает, как осуществляются великие права, записанные в Основном законе.

Празднику посвящается

УДОБНО, БЫСТРО, ДЕШЕВО

Всегда много работы у коллектива Волгодонского участка Тагапрогского специализированного управления «Главгаз» РСФСР, возглавляемого Г. Г. Герца. Число желающих иметь газовые установки увеличивается с каждым годом, и работники участка стремятся быстрее выполнить заявки на монтаж газового оборудования.

За 11 месяцев этого года смонтировано и сдано в эксплуатацию 2450 газовых установок при годовом плане 2445 установок. Только в городе Волгодонске газифицировано 377 квартир при плане 338.

1 декабря, впервые пользуясь этим удобным и дешевым топливом, быстро приготовили домашние обеды хозяйки 64 квартир Волгодонска. До конца года газ придет еще в 50 квартир горожан.

А всего к 1 января коллектив участка сдаст в эксплуатацию 490 сверхплановых установок в городах и районах, обслуживаемых им.

Сделают это слесари-монтажники В. Мельников, В. Ракитянский, В. В. Бердников, сварщик Н. Бородин, бригадир В. Боголюбов, мастер Г. Черников и другие.

● 1 ДЕКАБРЯ в кинотеатре «Восток» города Волгодонска началась демонстрация нового двухсерийного художественного фильма «Молодые». В этот день здесь побывали 2200 зрителей, значительно больше, чем в среднем за день с начала года. Всего за 11 месяцев в кинотеатре состоялось 2260 сеансов, которые посетили 487600 человек.

Здесь уже вошло в традицию проводить обсуждения кинофильмов, беседы со зрителями, вечера. Например, на днях прошел

вечер, посвященный 70-летию со дня рождения видного советского кинорежиссера И. А. Пырьева. С беседой перед зрителями о его жизненном и

● ДНЕМ в Лагутинском клубе состоялась генеральная репетиция праздничного концерта, посвященного Дню Конституции.

В клубах и кинотеатрах

творческом пути выступила работница кинотеатра К. И. Журавская, а затем зрители посмотрели кинофильм в постановке И. А. Пырьева «Кубанские казаки».

Концерт готовят участники вокального и танцевального кружков клуба. А вечером клуб заполнили кинозрители. Демонстрировался фильм «Цитадель отстояла».

ЕЖЕДНЕВНО в Цимлянский райузел связи поступает большое количество писем, свежих газет и журналов, которые доставляются адресатам. 1 декабря по разным адресам было доставлено 4.500 писем, более двух тысяч журналов, 28.736 экземпляров газет.

По разным адресам

Каждый месяц здесь показывают 27 кинофильмов для взрослых и пять-семь — для детей. За одиннадцать месяцев этого года клуб посетили 47.440 зрителей, в том числе 15.540 детей.

● ВЕЧЕРОМ во Дворце культуры колхоза имени Ленина приняли на репетицию участника художественной самодеятельности. Здесь готовится вечер к 150-летию со дня рождения великого русского поэта Н. А. Некрасова.

Редактор В. АРСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич